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Barázdák.
A természet örök törvénye az, mit a 

bibliai példázat ie, a mustármagról szóló 
apostoli mondás igazol, bogy kicsiből lesz­
nek a nagyok. A mai politikai átalakulás 
kezdődő történetében is ennek az örök tör* 
vénynek csirái fogagnzottak meg. Mondhat 
— joggal, vagy anélkül r bírálat jóindulata, 
avagy roszakarata ez átalakulás kezdő fá­
zisairól, — jósolhat a prófécia, kőtelkedbe 
tik a féktelen, „de mindjárt“, követelőzfaeük 
az előre nem látás.

Annyi bizonyos, hogy egyiknek sincs 
igaza, mert az egyedüli ut, amely célra ve­
zet, a történelem tanúságai szerint,, az óva­
tosság útja. Nem görbékkel, hanem egye­
nesekkel. Soha nem tévesztve a végcélt, de 
az okosság szemüvegén át hatolva az oda­
vezető utat. Máról-holnapra nem teremhet 
sem fűszál, sem ember. Nőnie kell több ke­
vesebb ideig mindkettőnek. Hogyan alakul 
hatna tehát egy uj politikei rendszer hama­
rosan olyanná, hogy mindjárt beszámolhas­
son óriási, maradandó sikerekkel ? 1

Lassan a testtel 1
A világot nehezen lehet a sarkaiból 

kiforgatni, kivált, ha azok a sarkok be van­
nak rozsdásodva. Sok olaj kell, hogy azokat 
forgathatővá tegye — és talán uj sarkok is 
kellenének. Nos hát a világ benn van már 
a műhelyben Csöppekben hull is az állam- 
szervezet géprőszeire. A. sarkok is megújít­
ják. Nemzetünk, akiket jobbaknak ismert 
el, azokat helyezte a letűntek helyébe. De 
ama bizonyos olajesöppeknek étibb a nem­
zeti lét gépezetének minden kis kerekébe, 
minden alkatrészébe be keli csöpögniök, 
hogy az egész hathatós munkára álljon s 
állhasson, készen. Várjunk tehát a bírálattal, 
s kívánalmakkal. Idő kell az alapozásra, 
hogy épületet emeljünk. Ha aztán az épület 
nem felel meg annak a monumentális ter­
vezetnek, aláint nekünk megígérték, akkor 
jogos lesz a bírálat. De, ha már az alapo­
zásnál belekontárkodunk, magunkra, vessünk, 
hogy a tető nem föd be .mindnyájunkat.

. . . Mert kicsiből lehet a nagy — és 
nagyból á kicsi 1

Egy előkelő férfiú,.egy szer azt állította, 
hopy a bécsi politikusok közt, a- hadsereg ve­
zérkarában és az udvarnál a magyar nem­
zetnek sok őszinte barátja van.

A 48 as hazafi, akivel a beszélgetés 
tagadta azt, amit a* előkelő férfiú 

mondott.
— Egy sinds, hidd el kegyelmes

uram 1
— Százat is megnevezhetek.
— Tizet ha tudsz, megadom maga­

mat.
Az előkelő férfiú gondolkozni kezdett.

— Izé .... az izé ... No az mégsem 1 
Hanem az izé. Az sem! Százat is mondok. 
&}, no, hogy is hívják? item, nem, az 
sem 1

Az előkelő férfiú még egy ideig gon­
dolkozott ; azután elborult arccal fordult a 
48 as hazafi felé :

— Te, muszáj annák a magyarbarátnak 
okvetetlenül — bécsinek lenni ?

*
A magyar államférfiak mindig a ma­

gyar ipar fejlesztéséről szónokolnak. Gyűlés, 
tanácskozás, ipsrpártolás, állami segítés any- 
nyi van, hogy se szeri, se száma.

És a magyar ipar mégis tengődik, a 
kisiparosok Amerikába vándorolnak, a nagy 
szubvencióval támogatott gyárosok pedig 
osztrák anyagot dolgoznak fel, osztrák kész­
árut csempésznek be s hoznak forgalomba 
magyar termék gyanánt.

De csoda e mindez, mikor a magyar­
ság csak beszél, beszél, csak tulipánt visel 
és tüntet, azonban az idegen árucikkekről 
nem tud lemondani.

Megnevezzük például magát az iparfej­
lesztés fejét, apostolát, intézőjét, Szterényi 
József államtitkárt.

Fogadást ajánlunk, ezer koronát egy 
fületldn pitykegomb ellenében, hogy a mikor 
Szterényi a magyar iparról szaval, puma 
rajta a feje búbjától a cipője sarkáig egy 
fillér ára me gyár ipartermék I De erről nem 
az államtitkár tehet, hanem a lelketlen ke­
reskedők, akik becsapják.

Tisxa revidivus.
Váratlanul és hirtelen sújtott le 

annak idején az a hir, hogy a koalíció 
kormányt vállal. Fejérváry is már meg« 
sokalta volt a csőcselék uralmát, ame- I 
lyik az utcával kezdett szövetkezni és 
alaposan dúlta szét minden vonalon az 
alkotmányos rendet. Sejtette, hogy ez 
olyan állapotokhoz vezet, amit majd az 
uralkodó legkedvesebb darabotjától 
sem venne jó néven. Ennélfogva a vén 
katona retirádát fuvafott s az ismeret­
lenség homályából a hatalom polcára 
kapaszkodó kreatúrák rémülve és bősz. 
szankodva húzódtak vissza. A fődarabant 
nem merte a felelősséget vállalni s így 
a bukás elkerülhetetlen volt, Csakhogy 
erre nem számított a hírhedt kristóffy 
és hasonlókép. hírhedt minisztertársai se.

Nagy lett a harag és bosszankodás! 
íme a nagy zűrzavar, a nemzet és 
uralkodó közt kitört rtézetpLtérós azt 
eredményezte, hogy névtelen alakok, 
kétes existenciák, hülye stréberek és 
nemzetközi kalandorok egysére hata­
lomhoz, pozíciókhoz jutnak és a mikor 
már készülnek & legnagyobb csapást 
mérni a nemzetre, egyszerre vége lesz

mindennek, mert Bécsben is meggon­
dolkoztak és Fejérváry sem meri egé­
szen a bagoly-, patkány- és denevér, 
hadra bízni az országot.

A koalíció minisztériuma tehát el­
foglalta helyét és a fehfemlitett had 
szépen visszahúzódott üregeibe. Oda, a 
hol i?mét folytatják előbbi ismeretlen 
foglalkozásukat.

A szabadelvüpárt pedig, mint letört 
és nagybeteg alakja a politikai közélet­
nek, csendesen pihent. Voltak közbe 
olyanok is, akik lesbe# álltak és várták 
a múlt feltámadását és voltak olyanok 
is, akik a darabant kormány támogatá­
sára siettek.

Hogyne lettek volna ! ? Mikór volt 
ez a nemzet árulók híján ! ?

Azonban hiába álltak lesben és hiába 
segítették az alkotmányromboló és a 
nemzetközi csőcselékkel cimboráid Kris- 
tóffyt, mert ennek mégis nyakatörött. 
A lesben várakozókra pedig ofiég mind 
nem köszöntött be a dicső nap hajnala. 
A koalíció átvette a kormányzást és 
mindez ideig a nemzet zömének meg­
elégedésére végzi. A kormány pozíciója 
tehát elég szilárd s igy kevés a kilátás 
arra, hogy a szabadelvű aranyborjú 
körül ismét táncoljon a mameluk sereg.

ők azonban siettetni akarják. — 
Mindazok, akik letörtek és mindazok, 
a kiket a nemzet megvetett és mindazok 
akik egy hazafias kormány elismerésére 
nem számíthatnak, most gyülekeznek 
egy csoportba és híven a régi hazug 
szaka delvüpárti eine vezéshez. „Nemzeti 
KÖr“-t alakítanak. Mennyi rut visszaélés 
történik a „nemzeti“ jelzővel !

A „Nemzeti Kör“ tehát a politikai 
harcok rokkantjait és a letűnt osztrák 
uralmi reneszer híveit egyesíti. Most 
lép be Tisza István gróf is. Van nagy 
öröm és nagy kacsintgatás Bécs felé. 
Az osztrák politika vezérei ugyancsak 
remény tkeltő izgalommal látják, hogy a 
szétvert labanctábor újra szervezkedik. 
Tisza lesz a vezér ! Kell-e nagyobb őröm 
Bécsnek 1

Kétségtelen, hogy ezután a „Nem­
zeti Kör“ ben szövik a hálót, melybe a 
koalíciót szeretnék belefogni. — Ihnen 
ágaznak ki a politikai tervek és intrikák 
arra, fcogg az uralkodó kormányt meg­
buktassák. Nem késnek az ördöggel is 
szövetkezni, csakhogy eltegyók láb alól 
az udvar' előtt id' gyűlöletes koalíciós 
kormányt. Bó.csben szívesen nézik és 
szívesen fogadják a rohamokat

A kreatúrák reménye éled. Hátha 
megint megérkezik aZ itigyenélők és 
naplopók korszaka, amikor annak ad­
nak többet, aki legelszántabb elletiaége
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a nemzetnek. De a legnagyobb örömet 
mégis az okozza, hogy Tisza gróf be 
lép a „Nemzeti kör“ be, ami azt jelenti, 
hogy fellép a koalíciós kormány ellen. 
Ez nagy és őszinte öröme az osztrá 
koknak, akik Tisza politikájával szer­
felett meg voltak elégedve, mért alig 
volt engedelmesebb és odaadóbb kor­
mány, mint a Tiszáé.

Á nagy öröm, Tisza visszatérte 
fölött, talán még korai. Hiszen sokan 
vannak, az igaz, a Kristóffy-féle haza­
fiak a körben, a hová Tisza is belép, 
de mégis számolni kellene a nemzettel 
is. Mert hatalmas ugyan Tisza, Hie- 
ronymi, Daniel, Perczel, Fejérváry, 
Feilitzsch és Szőcs Pali, de a nemzet 
mégis tán hatalmasabb !

Vederemo!

A kártya ellen.
Lépten-nyomon olvassuk s egyre sűrűb­

ben, hogy pisztoly durranás. Dunába-ugrás, 
Amerikába-szökés ‘temet el valóságban vagy 
erkölcsileg egy- egy emberéletet a kártya 
miatt. A bőn tanyájává lesz ez az ország 
egészen, politikailag és társadalmilag. Az 
egész vidék meg van mételyeivé a kártya 
szenvedély miatt, eksziztonciák, családok 
mennek tönkre, az ország szive, Budapest 
pedig, honnan az egészséges vérkeringésnek 
kellene az egész országra kiindulnia, valósá­
gos pestis-járványban szenved.

Micsoda ördögi irónia nevezte el játék 
nak a kártyái, az egyetlen dolgot, ami sivár 
korszakunkban komor tragédiák magva le­
het; az egyetlen munkát, amit még lelkes 
buzgősággal, egész odaadással űznek ; az 
egyetlen eszmét, amelyért még mag tudnak 
halni nálunk és amely még össze tudja von­
zani rang- és osztálykülömbeég nélkül az 
embereket a zöld asztal mellé 1 

Játék ?
Játék immár nálunk minden, de a kár 

tya nem az : a kártya az élet. Játék a po­
litikai közélet ; játék a hivatal és a hivatás; 
játék a családi élet és az egész élet; játék 
a holnapi betevő falat és a holnaputáni ház- 
bér. Mind e másutt komolyba vett fogalmak 
nálunk a kártyaszerencse hullámain ringa

tóznak ; hol elaülyednek, hol újra kibukkan­
nak. A víznek nines gerendája, de a mi 
társadalmunknak sincsen. Amiben dolgozunk 
a mára, ábrándozunk a holnapra, nűm kő- 
épület, csak — kártyavár.

NemTkell most már titokban emlege­
tést kávéházak rejtett fülkéibe ravasz csel­
lel besurrannunk, hogy e hangulatokat meg 
szerezzük. O, most már derűs házak ormán 
aranybetüs fölirás invitál bennünket a belügy- 
miniszteriieg engedélyezett társaskörbe és 
kassinóba. Dicső emlékű Széchenyi István, 
amit elkezdettél nemes lendülettel, bevégez­
tetett. Van már például Budapesten minden 
kerületnek, minden utcának kaszinója, amely­
ben a polgárok estéről-estére összetalálkoz­
nak, hogy eszmét cseréljenek, hogy össze- 
tartózandóságukat ápolják, hogy — kirabol­
ják egymást.

Kacagni való komédia 1 Nagytekintélyű 
férfiak hosszú fekete kabáttal, hosszú kép­
pel és hosszú szónoklattal kifejtik, hogy a 
kerület polgárságának közös fészekre van 
szüksége, amelyben társadalmi hitvallásának 
kultuszát űzhesse. Paragrafusokba szedik az 
uj kaszinó programmját és minden paragra­
fus az emberi kultúra egy egy nemes törek­
vése. A belügyminiszter jóváhagyja az alap­
szabályokat, bankettel nyitják meg s polgár­
ság legújabb fészkét, a hosszú képű urak 
poétikus tósztokat mondenak egymásra, az 
elnököt olajba festik és falra akasztják, 
hogy legyen az utókornak is örök példa-
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Komédia 1 Azok a miniszterileg jóvá 
hagyott alapszabályok örök felejtésre lomb­
tárba tétetnek. Helyettük ott állanak az elő 
térben, a tagok egységes tiszteletében ama 
más alapszabályok, amelyek szerint a ban­
kárnak hatra hetes leadásánál be kell vágnia 
és hogy ha a krupié kimondja a „rien ne 
va piusM, senkinek sem szabad az asztalra 
dobnia a pénzét. Azok a fényesen berende­
zett termek, társalgók, olvasók, ebédlők, do­
hányzók csak előszobái, mellékhelyiségei egy 
kis szobának, a szentek szentélyének, mely­
ben a modern Baál-isten lakik : a bákkárát 
asztal. A kaszinó kulturmüködése pedig az 
a pár forint, amit az évi közgyűlésen a 
százezernyi kártyapénzből a könyvtár gyara­
pítására forditanak. — Szegény tehetetlen 
könyvek, amik dicső agyakból szüllettek 
és még sem mondhatják irtózva, undo­
rodva :

— Viasza ezzel a pénzzel 1 Ilyen pén­
zen nem adom el magam!

Ami tíz évvel ezelőtt kivételes, epeoiá- 
volt, az ma már közhely a városokban. 

Indenßtt játszanak, mindenki játszik. Az 
ügyvéd idegesen várja, hogy kihirdessék az 
ítéletet, a politikus gyorsan befejezi a szó­
noklatát, az iro türelmetlenül bonyolítja le 
novellahőse ügyeit, az orvos vágyva lesi a 
páciens utolsó sóhaját, a színész kapkodva 
dobálja le jelmezét, hogy szaladjon oda, ahol 
a reménység, a kárhozat, a gazdaság, a pusz- 
tulás virágzik. Az idő alkotása könnyed és 
friss, ha kilencest üt a poentőr, fáradt és 
kedvtelen, ha bankárszerie van. A képviselő 
tiszta hévvel védi a közügyét, ha jól járt a 
kártya tegnap este és petyhüdten beadja a 
derekát, ha pehje volt volt a kártyaasz­
talnál

Es ez a kártyamánia nemcsak a világ­
városok levegőit m'ételyezi meg, hanem a 
jó vidéket is.

Debrecenben alig van kávéház, amely­
nek ne volna egy-egy titkos helyisége, ahol 
a leggyalázatosabb hazárd-játék folyik. Nem 
beszélhetünk a kaszinókról, társaskörökről, a 
melyeket a törvény magán helyeknek minősít.
£c Ít^kÍ80bbÍö,1 * legelőkelőbb nyilvános 
kávéházban folyik a bigli, nasi-vasi, Fáraó 
és egyéb. Es erről tud a rendőrség, csak 
nem elég ügyes ahhoz, hogy in flagranti 
rajta üssön.

Mi segítségére leszünk a rendőrségnek 
ős meg is fogjuk rövidesen nevezni a társa­
dalmat megfertőző kártya barlangokat.

Addig is követeljük sürgősen hogy tör­
vényhozás utján tiltsák be az országban a 
hazárdjátékot. Tiltsák el kávéházban, kaszi­
nóban, priváthelyen, vagy akár családi kör­
ben is. Törvény utján mondassák ki, hogy a 
festett kártyalap bűnös alap arra, hogy má­
sok pénzének ura lehessen az ember.

SZINHA1,
Műsor.

Szerda, „Őrnagy ur“ vígjáték. (C)
Csütörtök, „A csók“ vígjáték Karozag 

Mariska első fellépte. (A)
Péntek, „Takarodó“ dráma Karcag Ma­

riska utolsó fellépte. (B)
Szombat, „Szép Ilonka* daljáték. Új­

donság bérletszünet.

Siratás.
Húsz éves legényfia halt meg Popa 

Sámsonnak. Lefektették deszkakoporsóba, 
két gyertyát tettek a fejéhez, kettőt a lábá­
hoz és hagyták aludni. Akármit csinálhat 
Popa Sámson, fel nem ébred az többet. Süt­
het minden gabonájából preszkurát (szentelt 
kenyér), odaadhatja fele vagyonát a temp­
lomnak, a inásik felét pománíba a falu sze 
gényeinek, akkor is aludni fog az a fiú. 
Este élj6 hozzá, aki jó embere. Amíg a pá­
linkából tart, isznak, kurjongatnak, károm­
kodnak és ha nagy a Popa Sámson szomo­
rúsága, reggelig haza sem ereszti őket. Vir- 
rasztanak annak, akinek nem fog többet 
megvirradni. Az is megesik (amilyen vere­
kedő az oláh), hogy hajbakapnak, egymás­
hoz vágják a padot, pálinkás csuprot és még 
nem történt meg az a csoda, hogy kinyi­
totta volna a szemét az, aki koporsóban al­
szik, még ha mindjárt őt magát döngetnék 
is, A Popa Sámson fia sem ébred fel. Dél­
után eltemetik. Popa Sámsonnak nem él a 
felesége, gyermeke is csak egy volt; hát 
nincs, aki segítsen neki a sírásban. Pedig a 
temetésig kifogynak a kőnyei. Nem volna, 
aki sírjon, mikor kiteszik a koporsót az ud­
varra, aki jajgatna, mikor a temetőbe kísé­
rik. Úgy temetnék el, mintha a falu fizetné; 
pedig Popa Sámson meg tudna venni egy 
egész falut a pénzével és még akkor is ma­
radna annyija, hogy busásan kifizesse a pa­
pot, aki a fiát temeti, a harangozót, a kán­
tort és mindenkit. Popa Sámson vásárol 
olcsó pénzért — sok sirást. Csak oda üzen­
jen a Baba Varvarának, Linának, Ssavótá- 
nak meg a többinek — vagy akár ne is

üzenjen, úgyis eljönnek kínálni a portékáju­
kat. Sirást. Botorkáesó, ráncos, görbe vén 
asszonyok, akiknek fizet Sámson külön hat­
van krajcárt — ne mondják, hogy fösvény 
— és jómaga akár egy kösyet se hullasson, 
elvégzik azok helyette. Úgy ömlik a sze­
mükből a viz, mint a csatornából; ha meg 
éppen busz éves ember, akit elsírnak, óbé- 
gatnak olyan litániákat hozzá, hogy még ...

Okvetlenül mátkája is volt, szép is volt, 
erős is, jó, igazlelkü, jámbor, — ha mind­
járt gonosz is volt, verekedő, korcsmás.

Popa Sámson lekuporodik egy zsá­
molyra a ravatal mellé és várja, hogy jöjje­
nek a sirató asszonyok.

Az elsőtől megkérdezi:
— Becsületes a ruhád ?
— Egyszer sírtam vele.
A többit mondja kérdezés nélkül a 

banya. Hogy milyen kár ezért a fiúért, él­
hetett volna száz esztendeig is. Ha meg sem 
fizetnék, akkor is tudna sírni utána. A másik 
előre dicsekszik a maga holmijával, amikor 
még nem is kérdezte Sámson Pópa.

— Láttál a Dotyioa temetésén ?
— Jobban is sírhattál volna.
— Ne mondd, Sámson. Akkor a Da­

nila temetéséről érkeztem. Szegény Danila, 
az is csak olyan fiatal volt, mint a te fiad. 
Szép, egyenes, becsületes . . .

A harmadik mindjárt mutogatni is 
akarja mesterségét. Sir, mint a zápor.

— Te, Sámson, megmondtam, hogy 
hagyj békét annak a doktornak. Hívtad volna 
a Baba 'Reflát, többet tud az, mint az az 
okularés szamár,

— Eljöhetsz délután. Menj! . . .
Az utolsó megvárja, hogy kihúzódjék

a többi a szobából. Meggörbíti egy kicsit az 
egyenes derekát, a kendőjét lehúzza az ar­
cára, hogy ne sok lássák belőle. Magas, su­
gár, halovány leány. Megáll Sámson előtt 
és várja, hogy reá nézzen.

— Te is itt vagy, Aneta ? . . .
Sokáig bámulta Sámson, amíg meg­

ismerte,
A leány körüllopja szemét a szobában. 

Mikor látja, hogy egészen üres közelebb 
megy az emberéhez, le is hajlik hozzá egy 
kicsit.

— Én is eljönnék délután eirni, ha 
akarod.

— Te, Aneta ? Mit mondana az anyád f
— Tudja. Először, mikor mondtam, 

majd hogy meg nem vert. Azután meg is 
szidott, hogy semmit sem keresek a házhoz, 
mert éhes volt. Utoljára 6 mondta, hogy 
jöjjek el.

— Nem vagy te öregasszony, Anéta.
— Engedd, Sámson, hogy menjek. 

Meglátod, úgy megsiratom, akárcsak a mát­
kája. Annál is jobban. Engedd. Sámson, 
nem bánod meg.

— Jó. Délután öltözz fel és gyere.
— Áldjon meg az Isten, Sámson.

II.
Délután elsőnek jött el a legényt siratni 

az Anéta leány.
Különben nincs szebb az oláh temetés­

nél. Mintha mindenki sima ott, aki nem 
is sir.

Kiviszik a koporsót ez udvarra, leteszik 
két székre, akinek az nincs, padot állít aiája. 
A halott fejéhez a pópa áll, a lábához Popa 
Sámson. Kétféléi a sirató asszonyok. Oláh
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Vasárnap, d. u. .Koldus gróf" Ope­
rette bérletszünet. Este „Szép Ilonka“ daljá 
ték kis bérlet.

Karczag Mariska végzett szini isko­
lai növendék, holnap kezdi meg két estére 
terjedő vendégszereplését. Első fellépte hol­
nap csütörtökön lesz. Színre kerül Dőczy 
Lajos rem^k víg játéka .A csók“ melyben a 
vendég .Maritta“ pór leányt játsza. A vígjá­
ték többi szereplői Hahne! Aranka, Lukács 
Juliska, ^Szakács, Ternyei, Békés, Bérezi, 
Deésy, stb. A második este pénteken .A Ta­
karodó“ ban lép fel Karczag Mariska, a 
dráma egyetlen női szerepében. A többi sze­
replők, Bérezi etb. A vendégszereplés iránt, 
minthogy az szerződtetést célból történik, 
nagy érdeklődéssel viseltetik közönségünk.

8sép Ilonka daljáték előadása iránti 
nagy érdeklődésre v»!ő tekintettel Züahy 
igazgató úgy intézkedett, hogy a daljáték 
szombati és vasárnapi előadásaira a jegyek 
ezúttal kivételesen már holnaptól, csütörtök­
től kezdve válthatók a színházi pénztárnál. 
Szombaton „ A“ bérletszünet lévén, az „A“ 
bérlők jogai az nap délelőtt 10 óráig tartat­
nak fenn. A daljátékra szorgalmasan készül 
a személyzet, naponta folynak a próbák tel­
jeszenével, az uj díszletek is csaknem telje­
sen készen vannak, úgy, hogy pénteken már 
diszletes házi főpróbát tarthat a személy­
zet. A daljáték főszereplői Zilahyné, Fóthy 
Frida, Radó Anna, Vida Ilona, Polgár, Ár 
kosy, Békés, Sarkadi, Szakácsnő, Bay stb.

HÍREK.
Be az igazság !

Lapunk e hó 18-iki 268. számában 
megígértük, hogy a városháza kis tanács­
termében tartott értekezlet „eredményét rö­
vid idő múlva átadjuk a nyilvánosságnak.“ 
itizen ígéretünknek tesaünk eleget, mikor 
ezennel közöljük azon értekezlet megálla­
podásának eddigi eredményét, mely a kő­
vetkező :

Alapítási tervezet.
Alulírottak „Debrecen Hírlap Kiadó 

Vállalat Részvénytársaság“ eég alatt vál 
lalat alapítását tervezzük.

A válalat tárgya : Debrecenben meg 
jelenő „Debrecen“, oimti politikai napilap 
kiadásának — a lap tulajdonjogának érin­
tetlenül hagyásával éa függetlenségi és 48-as 
pártpolitikai irányzatának fentartásával — a 
laptulajdoncs debreceni függetlenségi és 48-ae 
párt képviseletében Kertész Mihály debre 
ceni lakóétól leendő felvállalása.

A vállalat eszköze: 25000 kor., azaz 
huszonötezer koronában ezennel megállapí­
tott részvénytőke, mely 250 darabegyenként 
100 kor,, azaz száz korona névértékű rész­
vényre oszlik.

A vállalat tartama: határozatlan.
A vállalat tárgya iránt érdeklődők fel- 

hivatnak, a jelen alapítási tervezethez csa­
tolt aláírási iv aláírásával részvények jegy­
zésére.

A részvény jegyzési zárhutáridő: 
1906 évi november hó 25 én délután 5 óra­
kor lejár.

Fentartjuk az alakuló közgyűlés részére 
azt a jogot, hogy a részvénytőkének nagy­
ságát a jegyzett részvények névértéke össze­
gében alapszabály szerint megállapíthassa. 
Kelt Debrecenben 1906 évi november 17. 
Márton Imre s. k. a debreceni függ. és 48-as 
párt elnöke. Kertész Mihály s k. a debr. 
függ. és 48-as párt alelnöke. Harangi Sándor 
s. k. a debr. függ. és 48 as párt alelnöke. 
Dr. Bakonyi Samu e. k. a II. v. kér. orszgy. 
képviselője. Szabó Kálmán s. k. a debr. III. 
v. kér. orszgy. képviselője. Dr. Varga Lajos 
s. k. a debr. HL v. kér. függ. 48 as párt 
elnöke. Kies Albert s. k. Dr. Szikszói Szabó 
József s. k.

Ezen közlemény már mostani alakjában 
is bizonyítja hogy a városház kis tanácster­
mében tartott értekezlet * D. R. U. támadó 
cikkének megjelenése előtt már úgy állapo­
dott meg hogy lapunk fentartásának és fej­
lesztésének biztosítására részvénytársaság 
alakíttassák.

Az pedig természetes ős kétségbevon­
hatatlan, hogy ha azon részvénytársaság a

legények énekelnek bús halotti dalt, aminek 
aa a refrénje: „Uram, irgalmazz nekünk 1“ 
— Az egész utána mondja, mint egy kórus : 
„Uram irgalmait!“

A pópa egyszerre imádkozik is, énekel 
is, sir is. Aki nem érti a beszédét, a . nak is 
eljut a leikébe. A Krisztus keresztet meg a 
koporsó fejéhez támasztja, hogy sorba cső 
kolja, aki jó erab re volt a Pópa Sámson 
fiának,

Eddig szép temetés. Az ember el tudná 
felejteni, hogy az udvaron van s letérdepelne 
mint a templomban, ha nem látná a koporsó 
Körül kétfelöl a fekete ruhás, csurgó szemű, 
óbőgató vényasszonyokat. Adott nekik Popa 
Sámson temetés előtt egy pohár pálinkát, 
amitől erőt kapnak, hogy felverjék karicsá- 
láeukkal az egész falut. Amelyik fáradt egy 
kicsit, lehányja magát a koporsóra és nyö­
szörög, amig pihen. A koporsón összeele­
gyedik a Popa Sámson könnye a sirató asz- 
azonyok csurgó könnyével mint amikor po- 
osolyavizet kavarnak össze szentelt vízzel. 
Ezért nem mindig szép az oláh temetés.

Az bizonyos, hogy az Anéta leány nem jól 
szolgált rá a maga hatvan krajcárjára, Dör­
zsöli a szemét, hogy egészen kivörösödik — 
és nem sokat sir. Megáll egyenesen, 
nem is egészen közel a koporsóhoz, ráme­
reszti a szemét a fehér szemfedöre, aminek 
kilóg a négy széle — és elfelejti, hogy mit 
ígért Popa Sámsonnak, mikor felfogadta: 
Meglátod, úgy megsiratom, akárcsak a mát 
kája. Annál is jobban.

Mikor a temető felé indulnak a kopor­
sóval, akkor pihenőt tartanak a siró asszo­
nyok. Gyűjtik az erőt, hogy legyen a siruál.

Ott szolgálnak rá igazában a bérre. Akad 
olyan is, amelyik ott nekiveti magát, hogy 
ugrik a holt ember után. Az igaz, hogy előre 
megmondja a legmarkosabb legénynek, aki 
odábblóditja, mikor úgy kellene, hogy ugorjők.

Anéta leány elfeléjtette előre megmon 
dani, hogy megfogják. Akkor kaptak utána 
mikor esett és már sikoltott is olyant, hogy 
a levegőt hasította egészen az ember agyáig. 
Lefektették a fűre a maga módja szerint ős 
öntöttek vizet a fejére, megdörzsölték a ha­
lántékán ős mikor kinyitotta a szemét, na 
gyón megdicsérték, hogy ügyes a leány, a 
Baba, Szavőta, Lina meg a többi. Ezért meg­
érdemelte a Popa Sámson hatvan krajcár­
ját. Kifizetők és 6 odaadta az apjának, aki 
hazáig megitta a felét, a másik felével vett 
máiénak való kukoricát. Azért, mert részeg 
volt az Anéta leány anyja, nagyon meg 
szidta a gyermekét, hogy otthon ki nem 
fogyott a sirár.ból. Sirt volna inkább ott, 
ahol kellett. Szitkozódott, ahogy a száján 
kitért.

— Bolond leány, most sirsz ?
Másnap már úgy kérdezte:
— Rossz leány, még is sirsz ?
Azután csak igy :
— Szegény leány, mindig sirsz I . . .
Utoljára nem is kérdett semmit, nem 

bánta, hogy sir. És Popa Sámsonnak nem 
volt, aki megmondja, hogy az Anéta leány 
megtartotta, amit ígért. Ügy megsiratta a 
húszéves legény fiát, akárcsak a mátkája. 
Annál is jobban.

mint hisszük most már mielőbb megalakul: 
annak a részvénytársaságnak lesz joga a lap 
nyomása végett a városunkban létező bár­
melyik nyomdával egyezkedni és szerződési
kötni.

Úgy a felhívást ez ideig aláirt férfiak 
névsora, mint a törvény által előirt alakban 
szervezendő részvénytársaság alapszabálya pe­
dig a leghatározottabb bistositék ős ft leg­
erősebb cáfolat a D. R. U. azon alaptalan 
vádja ellen, mely szerint a lapunk kiadásá­
nál netalán felmerülő hiányt a város köz­
vagyonából vagy a váróéi nyomda terhére 
akarnánk fedeztetni.

Végül megjegyezzük, hogy a lapunk 
nyomására nézve 1903. és 1904. évről ki 
nem egyenlített követelés ügyének tisztá­
zása birói térre utaltatott s igy majd a biró 
fogja megállapítani, voltak-e? ős kik voltak 
a hűtlen sáfárok ?

— A jog óz pénzügyi bizottság 
ülése. A jog és pénzügyi bizottság tegnap 
délután tartott ülésén folytatta a szervezeti 
szabályzatról készitett javaslat tárgyalását

Jelen voltak : Veosey Imre elnöklésével 
Márk Endre, Riekl Antal, Kiss Albert, dr, 
Magosa György, Aczél Géza, beregi Nagy 
Sándor, Komlóssy Arthur, Juhász Ignác, 
Ronosik Lajos, Simonffy Imre, dr. Se. Szabó 
József, dr, Bacsó Dezső, dr. Tüdős János.

A tárgyalás megkezdése előtt Márk 
Endre szólalt fel. Elmondta, hogy a teg­
napi ülés végén nem volt már jelen, s igy 
nem szólalhatott fel a közgyűlési tagok 
megállapításáról szóló szakasz tárgyalásá­
nál, de kijelenti, hogy a maga nézeteit a 
közgyűlésen fogja kifejteni. Erre Veosey 
elnök szolgáit felvilágosítással, eloszlatva 
Márk Endre kételyeit, Ezután megkezdték a 
tárgyalást. A 12. óa 13. §. lényegtelen mó­
dosítással elfogaták. A 14. § -t úgy módo­
sították, hogy ezután nem 6, hanem 7 köz­
gyűlés legyen évenként, s hogy a közgyű­
lés elnöke nem 20, hanem 30 bizottsági tag 
kérelmére legyen köteles a közgyűlést egybe 
hívni, továbbá, hogy a közgyűlés csak dél­
után 3—7 ig tartson. Ezután Juhász Ignácz 
azt kérte, hogy állapítsák meg határozottan 
azokat, akik a közgyűlés elő beadvánnyal 
járulhatnak. Indítványát elvetették. Végül a 
15 ős 16. §.-t fogadták el, majd a tanács 
határköróie vonatkozó szakasz tárgyalását 
kezdték meg. A gyűlést ma folytatják.

A Booekay szobor leleplezési ün­
nepsége után vasárnap délben az Angol 
királynő szállóban diszebőd lesz, amelyre 
ebédjegyek hat koronáért válthatók Varga 
Károly tb. tanácsosnál a városházán.

— Az iskolaszék ülése. A róm. kath. 
iskolaszék tegnap délután Muga Gusztáv el­
nöklete alatt ülést tartott. Ez ülésen, — te­
kintve, hogy a tanulók száma és ezzel a 
kiadások is tetemesen növekedtek, — elha­
tározta az iskolaszék, hogy a róm. kath. 
adófizetők iskolai adószázalékát ötről, tízre 
emeli fel. Ezután Gróh Ferenc az uj pré­
post-plébános áll tt fel, e kijelentette, hogy 
ezennel megadóztatja önmagát ezer koroná­
val. mely összeget mindig előre fogja fizetni. 
Á nagylelkű adományt hálásan vették tudo­
másul s ezután még apróbb iskolai belső 
Ügyeket intéztek el.

— Átalakítások a megyeházán. A
vármegyeházán a főispáni lakas renoválása 
után újabb átalakításokra készülnek. Az ódon 
épületet teljesen átalakítják, s lehetőleg a 
modern igényeknek megfelelően rendezik be. 
Az átalakítási terveken most dolgoznak.

— Felolvasó ezt Holnap csütörtökön 
lesz a harmadik felolvasó est, melynek pom­
pás műsora a következő: Az estét dr. Üjfa- 
luesy Géza nyitja meg. Zongorán játssz : 
Tóth : Beroense és Chaminade : Pierette bal 
lett muslque. Utána Zilahyné Singhoffer 
Vilma én kel Ninon, operából s Tarnaytól 
egy bájos dalt. Majd Züahy Gyula mono 
lógot ád elő. Utána a Cigányzenéről tart 
felolvasást Drumár János, amelyhez kizére-
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tét szo’gáltzt a Migysii Testvérek kitűnő 
zenekara. Tárogató szóló, klasszikus és ma­
gyar zene dominálják műsorukat. — Végül 
aztán Clemens Bertram, a hírneves tenorista 
énekli: Gastaldon : Musira Proibita. A ki­
tűnő tenoristát, aki tegnapi hangversenyét 
rekedtsége miatt nem tudta megtartani, hol­
nap már hallgathatja a felolvasó-esték kö 
zönsége. Az estélyre jegyek a mai nap fo­
lyamán Mihalovits Jenő gyógyszertárában 
kaphatók.

— A gaadasági bizottság ülése.
Tegnap délután a város gazdasági bizottsága 
ülést tartott, melyen Király Gyula gazda­
sági tanácsnok elnöklete alatt jelen voltak : 
Tó by Elek jegyző, Hidvéger József, ifj. Kér- 
tész János, id. Kertész János, Nagy Jakab, 
Szabó Lajos, Polgári Bálint, Szentesi János. 
Két kérvény került a gyűlésen tárgyalás 
alá. Az utóbbi időben két konkurens társa­
ság alakult meg Debrecenben. Az egyik 

Hizlalók és gazdák sertésszállitó és előle­
gező r őszvény társasága1- a másik pedig 
„Első debreceni sertéshizlaló és előlegező 
részvénytársaság“ címen. Mindkét társaság­
nak hizlaló telepre van szüksége s erre 
mindketten a város tulajdonát képező B. 
Szilágyi féle telep átengedését kérték. Mind 
két kérvénynek akadtak pártolói, da a gaz­
dasági bizottság elhatározta, hogy a „Hiz­
lalók ős gazdák“ kérvényét terjeszti párto- 
lólag a közgyűlés elé, mert a konkurens tár­
saság kérvényét nem tekintheti egyébnek, 
mint az eladás megakadályozására alkalmas 
beadványnak. A kérvények a közgyűlés 
előtt a jog és pénzügyi bizottság elé ke­
rülnek.

— A mentő-egyesület igazgatósága 
az ifjúság lelkes támogatását a mentés és 
első segélynyújtás nemes eszméjének műve­
lésénél igénybe venni óhajtván : annak mó 
dozatairól való tanácskozás céljából novem­
ber hó 24 én este 6 órakor a megyeháza 
nagytermében tartandó értekezletet tart.

— A póttartalékosok kártalanító 
sóra, a mint már többször megírtuk, a kor­
mány milliókat vett be költségvetéseibe, xx 
szétosztást megelőzőleg fel lettek szólítva a 
törvényhatóságok, hogy a segélyre szorulók 
neveit terjesszék fel a kormányhoz, Értesü­
léseink szerint Debrecenben 200 nál többet 
terjesztettek fel a így azok 3—4 hét alatt 
kapják meg a kártalanítási összeget.

— Kevés az ujj one. Három nap óta 
folynak Debrecenben a sorozások. Az utcá­
kon vig legények nótáznak, de ezek sem 
azért dalolnak, nóláznak, amért bejutottak a 
császár hadseregébe, hanem hogy megszaba­
dultak a fekete sárga angyalbőr viselésétől. 
A mostani sorozásnál már a második napon 
elérték a zárószámot és igy a II. korosztály­
ból csak a legszálasabb legényeket esket 
ték fel a császár iránti hűségre, vak enge­
delmessége. Az I. korosztályban 235 legény 
közül 86-ot, a II. korosztályban 150 közül 
17- et soroztak be. Érdekes ez az aránylag 
kis létszám épen most, amikor széltében az 
ujonoiélszám felemeléséről beszélnek. A so­
rozások eredménye ezt a szóbeszédet meg 
nem erősíti, mert a besorozottak alacsony 
létszáma nem az előállott legények ■— az 
ujoncanyagselej tessőgéből származik, hanem 
mert a létszám hamar betelt és nem volt 
szükség több emberre, mig júniusban, ami­
kor a múlt évi újoncok állottak a eorozó 
bizották elé, a létszám sokkal magasabb 
volt. A sorozásokat egyébként folytatják és 
holnap a III. korosztálybeliek, holnapután 
pedig az idegen illetőségűek kerülnek soro­
zás alá.

— Anyakönyvek módosítása. A hi­
vatalos lap közli az igazságűgyminiszter ren­
deletét az állami anyakönyvekről szóló 1894.

évi XXXIII. törvénycikk módosításáról al­
kotott 1904. évi XXXVI. törvénycikk életbe­
léptetése tárgyában. A rendelet ez:

Az állami anyakönyvekről szóló 1894. 
évi XXXIII törvénycikk módosításáról al­
kotott 1904. évi XXXVI. törvénycikket az 
utóbbinak 29. §-ában nyert megbízás alap­
ján 1907. évi január hó 1 én őletbeléptet- 
jük. Az állami anyakönyvek vezetése tár­
gyában egyidejűleg folyó évi 800.000 B. 
M. sz. a. kibocsátóit uj Utasítás a „Belügyi 
Közlöny“ f. évi 48. számában a házasság 
kihirdetése, megkötése és anyakönyvvezetése 
tárgyában folyó évi 20000 I. M. ez. a. ki­
bocsátott uj Utasítás pedig az „Igazságügyi 
Közlöny“ f. évi 11. számában jelenik meg. 
1904. évi XXXVI. törvénycikk életbelép­
tetésére vonatkozó közelebbi rendelkezése­
ket a törvényhatóságok hoz szintén ezzel 
egyidejűleg kibocsátott f. évi 118.340. sz. 
belügyminiszteri körrendelet tartalmazza.

Ugyancsak közli a hivatalos lap a ma­
gyar királyi minisztérium 2800—1906. M. 
E. számú rendeletét a diplomáciai képvise­
lők, konzulok és ezek helyettesei, mint ma 
gyár állami anyaköny»vezetők által követendő 
eljárásnál szükséges eltérések megállapitéea, 
valamint a tengeri hajókon utazás közben 
előforduló születések és halálesetek nyilván­
tartása és tanúsítása tárgyában. A magyar 
királyi kormány az 1906. évi október hónap 
4-ik napján kelt minisztertanácsi határozat­
tal, az 1894. évi XXXIII. t.-c, 20. szakasz e) 
pontjában ős az 1894. évi XXXIII. t.-o. 79. 
szakaszában nyert felhatalmazás alapján, a 
magyar törvények értelmében a házasság- 
kötés jogával és a magyar állami anya- 
könyvvezetői hatáskörrel az 1907. évi ja­
nuár hónap első napjától kezdve felruházta 
a durazzói gyurgyevói, krajovai, mitrovioai, 
plojesti, prizreni, tientsini, turnszeverini, va 
lonai ős várnai os. és kir. konzuli hivata 
lóknak mindenkori vezetőit és ezek helyet­
teseit

— Töry Gusztáv dr. államtit­
kár. Töry Gusztáv dr. igazságügymi­
niszteri tanácsost, a minisztérium nem­
zetközi ügyosztályának vezetőjét ő fel­
sége a király államtitkári címmel és 
jelleggel tüntette ki. Az uj államtitkár 
elsőnek Polónyi Géza igazságügyminisz­
tert kereste fel hivatalos helyiségében 
és szerencsekivánatai mellett személye­
sen adta át a kinevezési okmányt. A 
kitüntetett meghatva mondott köszöne­
tét a miniszter figyelméért. Déli 12 
órakor a minisztérium összes személy­
zete a miniszteri fogadó teremben gyűlt 
össze, ahol Polónyi Géza igazságügy­
miniszter az uj államtitkárt ebben a 
minőségében a minisztérium személyze­
tének bemutatta.

— Értesítés. A gazdasági ismétlő is­
kolakötelesekhez és szülőkhöz. A gazdasági 
ismétlő iskolához tartozó összes ügyek (fel­
mentés, mulasztás igazolás) elintézését Ju­
hász József gazd. szaktanító fogja minden 
héten szerda és szombat délután 2—4 óráig 
városház I-ső emelet 25-ik sz. szobában el­
intézni. Más időben sem Nt. Kiss Albert ev. 
ref. iskolaszéki gondnok urnái, sem pedig 
Oláh Károly községi iskolaszéki Il-od elnök 
urnái az iskolakötelesek, vagy felügyelőik 
ne alkalmatlankodjanak.

— UJ pénzintézet. „Fillérbank Szövet­
kezet“ címmel a napokban uj szövetkezet 
alakult azon célból, hogy heti 50 fillér befi­
zetéssel a tagok takarékosságát előmozdítsa, 
más részt pedig a tagokat olcsó kölcsönök­
kel ssgé'yezze. Az igazgatóság a követke­
zőkből áll: Steiner Gábor nyug. ezredes 
elnök, J mey Szabó Miklós rendőrkapitány 
alelnök, dr. Irinyi István ügyvéd alel- 
nők, Rózsa Géza ügy vesető igazgató, dr. 
Varga Kálmán ügyvéd jogtanácsos, Balogh 
Péter gazdálkodó, Caáky János vágóhídi 
igazgató, dr Czakó Zsigmond orvos, Domán 
Miksa kereskedő, Eonedi Imre gazdálkodó, 
Frenkel Jenő kereskedő, Halász Izidor szál­
loda tulajdonos, Juhász István lakatos, 
Koszorús Kálmán tisztviselő, Molnár József

gazdálkodó, Móritz Ferenc hentes, Oláh 
Géza kir. bírósági vht. Róth Antal kereskedő, 
dr Rózsa Mór orvos, Sohwaro Armin paszo- 
mánt gyáros, Steiner Manó gyógyszerész, 
Székely Arthur magántisztviselő, Tóth Mihály 
mészáros. Wider Jenő gyógyszerész. A felü­
gyelő-bizottság tagjai: Adler József, Barnák 
Aladár, Kiss Kálmán és Kondor Kálmán. A 
szövetkezet 1907. év január 1-őn kezdi meg 
működését.

— A beefsteak feltalálója Egy sza- 
káosmüvészeti folyóiratban azt olvassuk, 
hogy a beafsteaket nem az angolok, hanem 
egy régi római férfiú találta fal. íme, itt 
adjak a beafateak eredetéről szóló naiv me 
sót: Egy előkelő rómait, Lucius Planoust, 
Trajánus császár valami félreértés miatt arra 
ítélt, hogy a Jupiter tiszteletére bemutatott 
áldozatnál alantas munkát végezen. Minden 
erőlködése dacára az oltár elé cipelték és 
arra kényszeritettők, hogy a husáldozat ma­
radékait az izzó parázson megforgassa. 
Minthogy az előkelő szenátor gyakortalan volt 
ebben a szerepben, elejtett egy husdarabot s 
mikor felvette, a forró hús megégette ujját. 
A szenátor is, mint akárcsak a mostani em 
berek, hirtelen a szájába dugta megégett uj­
ját és istennek csodája — abban a pillanat­
ban nagyszerű felfedezésre jutott. Azt ta­
pasztalta ugyanis, hogy Róma összes nya­
lánkságai meg sem közelítik a parázson sült 
hús izét. Ettől a pillanattól kezdve megadás­
sal engedelmeskedett a császár parancsának 
és várta az alkalmat, hogy Juppiter áldoza­
tainál megjelenhessen Szívesen végezte már 
a szolgai munkákat is, csakhogy élvezhesse 
a pompás csemegét.

— A vadorsó áldosata. Hajduhad- 
ház határában terül el a Degenfeld grófok 
erdeje, melynek természetesen, vadászterülete 
is kizárólag az övék. Az erdőben oly sok a 
nyúl s egyéb apró vad, hogy bátran lehetne 
vadaskertnek nevezni. E sok vad csábította 
oda Ráoz Imre hadházi lakost is. Jól fel­
fegyverkezve indult a vádászatra már a kora 
reggeli órákban. Vad, vadat követve került a 
fegyvere csöve elő, s már egész sereg nyúl 
és fogoly feküdt leteritve a földön. A sürü 
egymásutánban elhangzó lövések gyanút 
keltettek az uradalom egyik erdészébe s 
azonnal elindult a vadorzó felkeresésére. Alig 
halad pár lépésnyire, máris rábukkant Ráoz 
Imrére, akit felszólított, hogy busás vadász- 
zsákmányának hátrahagyásával hagyja el az 
erdőt. A vadorzó emiatt annyira felingerült, 
hogy arcához emelte fegyverét, célzott és 
mellbe lőtte az erdészt. A szerencsétlen em­
ber eszméletlenül terült el a földön, a gyil­
kos azonban elmenekült. Az uradalom al­
kalmazottjai találták meg később az erdészt 
s azonnal hazaszállították. A vizsgálatot ve­
zető csendőrök csak ma tudták kihallgatni a 
szerencsétlen áldozatot, akit Holusa Henrik­
nek hívnak. Vallomása alapján a testest 
azonnal letartóztatták s a debreceni ügyész­
ségi fogházába hozták. Az eljárást úgy az 
ügyészség, mint a vizsgálóbiróság részéről 
azonnal megindították.

— Ipartéitületi hír. A kovácsok 
szakosztálya e hó 23 án pénteken délután 3 
órakor ülést tart az ipartestület nagytermé­
ben. Ezt követve békéltető tárgyalást tarta­
nak, melyen a kováosmesterek ős alkalma­
zottaik közt (elmerült diferenciákat intéz­
nek el.

— A festőmunkáitok mozgalma. A
festőmunkások szociális törekvései nyilván­
valók, ismét bérfelemelést követelnek. Ez 
ügyben árasztották el ma reggelre az összes 
utcasarkokat piros plakátokkal. A falraga­
szok tartalma a következő: Felhívás a szer­
vezett festőmunkásokhoz 1 Szaktárssk, folyó 
hó 22 én csütörtökön este 8 órakor szak­
egyleti helyiségünkben, Csepó-uto 52. rend­
kívüli közgyűlést tartunk. Minden festősegéd 
és segédmunkás ott legyen, mert fontos 
ügyek kerülnek tárgyalás alá. Tisztelettel a 
vezetőség.
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— Hirdetmény. Az 1906—7-ik évi 

jegyveradó kivetési lajstromok elkészülvén, 
ar 1888. évi XLIV. t. c, 16. <j-a értelmében 
folyó évi November hó 22 ik napjától No­
vember hó 30-ik napjáig a városi adóhiva­
talban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. 
Miről a t. adófizető közönség oly felhívással 
érlesittetik, hogy ezen lajstromokat említett 
selyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor 
tekintsék mag és ha a kivetés ellen alapos 
kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi 
adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival in­
kább adják be, mivel az e tárgyban később 
beérkező panaszok figyelembe vétetni nem 
fognak. Debrecen, 1906 évi Novembar hó 
21-én. A városi adóügyosztály.

— Panatzfölvétel. Beállított ma délelőtt 
öreg Dudáé Sándor a büniigvi osztályra, Ács Nagy 
Ferenc fogalmazó elé.

— No, mi a baj, fiam ?
— Panaszom véna.
— Ogak ki vele.
— Hát künn lakok az Elepen. Azér’ gyflttem 

i.e gyalog, mer’ a szomszédomnak, a Kertész Pali­
nk a disztói át-át járogatnak, oszt’ megemésztik a 
répát meg a céklát, hogy verné meg ükét a — ragya,

— Hányadik szám alatt lakik az a Kertész
Púi?

— Hogy kérdezi kérem? Hányas a számja? 
(Rövid gondolkozás után ) Biz én nem tóm.

— Nézze meg kelmed.
Mán hogy én nézzem meg, én ? I — Azt 

a nolondot mán nem teszem. Hiszen agyonütnének, 
mint a jó rautkó’ js a csirkémet. Szegény jószágja 
hótan repült vissza.

Küldjön el más*, a flát vagy a lányát.
— Jól monda, úgy lesz.
— Tanúi vannak e ?
— Tanuk is kellenének ? (Kihúz a zsebéből 

egy répát és egy céklát s diadalmas arccil): Ehun 
vannak-é . . .

— Ejh, öreg, azok nem jók.
— Neaa-é? Tán azér', mer megrágták őket a 

Kertész Pali disztói.
— Dehogy azért. Az a baj, hogy nem tudnak 

mesélni. Eleven tanukat hozzon kend.
— Ha mán olyan nagyon követelős kérem, 

olyat is teremtek. Jó lesz-é a Bugyi Erzsik?
— Az egyedül nem elég.
— Olyan sok kö’ ?
— Még egy kellene.
— Na jó, majd ide rendelem ükét. Isten áld- 

$ya meg, kapitány uram !
Kifelé indul öreg Dudás Sándor, de a foga 

kizt egyre azt dörmögi:
— Megállj Kertész Pali, majd befűtök én 

neked I
— A drága pezsgő. Nagyvárad éj­

szakai élete vidámságának hire Debrecenbe 
ie eljutott s az ottani huszárezred mulatós 
tisztjeinek egyike gróf Eszterházy Pál a ga- 
valíérságáról hires huszárhadnagy gondolt 
egyet ás átrándult tegnap este a jókedvű 
Nagyváradra. — Két ugyancsak vidám és 
gavallér tiszt bajtárs várta az érkezőt s 
hármasban gyorsan belemelegedtak a mu­
latozásba, mivelhogy sietni is kellett, 
mert a debreceni főhadnagy vissza akart 
utazni reggelre az ezredhez. A mulatság — 
mely valóban egyike volt a leghangulato- 
sabb muriknak — valamivel a vonat indu­
lása előtt véget is ért. Az u’aini készülőt a 
vidám bajtársak kikésárték a vasúti állo­
máshoz, ahol már álmosan szuszogott indu­
lásra készen a vonat. A vidám társaság a 
vasútnál bucsupoharat akart ám üríteni in­
dulás előtt és nem sokat törődött a vonat­
tal, mely a buosupoharak üritgetóse alatt szép 
lassan, döcögve elindult. Hogy b buosuzkodást 
be'ejezték, üressen állott a pályaudvar. — 
A gavallér katonatiszt azonban cseppet sem 
jött zavarba, lefizetett 1200 koronát és egy- 
kettő előállt egy külön-vonat, mely sietve 
futoának indult Debrecen felé a buesupoha- 
iczás miatt megkésett föhadnagygyal. így 
ennek az üveg pezsgőnek az ára túlhaladta 
mindazt, amit csak Nagyváradon drága pezs 
gőért már fizettek, ami pedig gyakran meg­
esik.

— Rendőri fairek. Ma éjjel a rend­
őrség bűnügyi osztályára kísérték be Tóth 
letránnét koldulásért, Nagy Gyula 16 és 
Gottlieb Ferenc 17 éves suhanookat pedig 
csavargásért. Egyelőre mindhármukat őrizet 
alá vették.

x Megnyíltak a Hungária kávóház 
újonnan átalakított s tetemesen megnagyob­
bított helyiségei. Az intelligens családok

egyedüli találkozó helye. — Naponta zene 
estély. —- Hideg buffet. — Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weichinger Károly.

x A legjobb formájú férfi kalapok 
4 6 és 8 koronáért, a legizióseeabb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

TÁVIRATOK,
A Fejérváry kormány vád alá 

helyezése.
Budapest, november 21. Henca 

Károly országgyűlési képviselő, a nép­
párt tagja, az igazságügyi bizottság 
elnökének formális indítványt adott át, 
melyben a Fejérváry kormány vád alá 
helyezését kéri, A. B. N. értesülése 
szerint az indítvány mögött Rakovszky 
István a néppárt elnöke áll. A kérdés 
csak az, hogy ismeri-e Rakovszky azt 
a megállapodást, mely a nemzet és a 
király között jött létre, és a melynek 
egyik pontja az volt, hogy a Fejérváry 
kormány vád alá helyezése elmarad. 
Nehéz pont volt, de a kormány vál­
lalta ós a nemzet helyben hagyta. Az 
akció kínos feltűnést keltett politikai 
körökben és általános a vélemény, 
hogy az anélkül is nehéz helyzet bo­
nyodalmait és kellemetlenségeit fogja 
csak minden reális haszon nélkül nö­
velni. Az igazságügyi bizottság ma dél­
előtt tartott ülésén szóba került az 
indítvány, de határoyatot lapunk zár 
iáig nem hoztak.

A külügyminiszter jelentése.
Bice, november 21. Félhivatalosan je­

lentik, hogy báró Aehrenthal külügy minisz­
ter expozéját nem az osztrák költségvetési 
bizottságnak vasárnap délután tartandó gyű­
lésén fogja elmondani. A külügyminiszter 
jelentését csak a tárgyalások újra való meg­
kezdése után, vagyis december első napjai­
ban fogja előterjeszteni.
A tüggetlenségi párt értekezlete.

Budapest, november 21. A független­
ségi párt tegnap esti értekezletén, melyen a 
kormány minden tagja részt vett, több mint 
négy óra hosszat tárgyalta a költségvetést 
és a hosszú idő alatt a kisebb tárcák mellett 
csupán a belügyi és a vallás és közoktatáa 
ügyi költségvetést intézte el. A többi tárcát 
a holnapra kitűzőit értekezleten tárgyalják. 
A mai tanácskozáson Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert miniszterek több érdekes és fontos 
nyilatkozatot tettek. így a miniszterelnök 
Barabás kérdésére bejelentette, hogy a kor­
mány nemcsak állja, hanem szigorúan ra­
gaszkodik programújának minden egyes 
pontjához. Az alkotmány biztosítékok dolgá­
ban javaslatokat terjeszt majd elő, minde­
nütt és minden téren a magyar nemzeti 
érdeket tartja szem előtt és a nemzeti állam 
teljes megépítésére törekszik. |A választói reform 
kérdésével a legteljesebb komolysággal foglal­
kozik és már az előkészítés eiőre haladott pont­
ján van. A választó kerületek uj beosztása is ké 
szülésit! is a magyar nemzeti szempontok az 
irányadók. A miniszterelnök ós Kossuth, 
mint pártelnök kijelentették, hogy bár nincs 
kifogásuk a beható vita ellen, mégis inkább 
óhajtanák a költségvetés szakszerű tárgya­
lását, idő kímélés szemgontjából. Á tanítói 
kar fizetés rendezése dolgában is két fontos 
nyilatkozat hangzott el. A miniszterel­
nök is kevesli a kultusz költségvetést. 
Apponyi pedig lelkes szeretettel emlékezett 
mzg a tanítóságról, amelynek érdekei szivé­
hez közel állanak. A népiskolai reform ja­
vaslatot már legközelebb a Ház elő terjeszti. 
A delegáció dolgában a miniszterelnök ja­

vaslatára a párt egyhangúan elhatározta, 
ho y a régi, vagyis a tavaszi delegáció meg­
marad. Az értekezlet este pont tiz órára őrt
áfgat.
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L' Leány szöktető zenetanár. Ezen a 
elmen e lap 1904. évi szeptember 20 án meg­
jelenő számában cikk jelent meg, amelyben 
Kertész Lász ó hírlapíró megírta, hogy Tóth 
Árpád jelenleg miskolci zenetanár megszők 
tette egyik fiatal leánynővendőkőt és elhagyta 
a vele egy intézetben tanító feleségét két 
ki a gyermekével. A törvényszék a zenetanár 
feljelentésére a hírlapírót sajtó vétségért 100 
korona pénzbüntetésre Ítélte a bizonyítás 
mellőzésével. Az Ítélettel felebbezés folytán 
ma foglalkozott a kir. ítélőtábla büntető ta­
nácsa Széli Farkes tanácselnök elnöklésével. 
Az ügyet Horváth Bálint biró referálta, a 
vádat dr. Szeike főügyészhelyettes kápvi 
sette, a vádlottnak dr. Révi Nándor volt a 
védője, a közvédő pedig dr. Popper Mór volt. 
A táb.a az első bíróság Ítéletét helyben 
hagyta A tábla végzését az ügyész és a 
közvédö tudomásul vették, a vádlott azonban 
a bizonyítási eljárás mellőzése miatt se nmi- 
eőgi panaszt jelentett be, aminek a tábla 
hely?t adott,

Eskíiátsióki tárgyalás. A most 
folyó esküdtszóki ciklus tárgyalásának tár­
gyát ifj Pataki András paraeztiegőny rablási 
büntette képezi. A kir. ügyészség vádirat» 
szerint, Pataki a múlt év február havában 
rabláai szándékkal behatolt Kónya Lajos 
Csapókért Jánosi u;ea 97. számú házának 
udvarára s itt 7 darab csirkét ős 1 hatost 
ellopott. Éppen a pincébe akart menni, 
amikor a házbeliek észrevették s kimentek 
az udvarra. Itt a kezében levő léccel meg­
ütötte Kányát, jelentéktelen sebet ejtve rajta. 
Rablás bűntettéért vonták ma felelősségre, 
de a legény állhatatósan tagadott, végre 
azonban a tanuk vallon: áeai megtörték, s 
bűnét beismerte. Lapunk zártakor a tár­
gyalás még folyik.

A Magyar Mezőgazdasági Szesz­
gyárosok Országos Szövetsége novembar 
25-ikére országos kongresszusra hívta össze 
a mezőgazdasági szeszgyárosokat és a szesz­
gyárakat kérelmező érdektársakat. A kon- 
gresszua tárgya: 1. A létérdekében fenyege­
tett mezőgazdasági szeszgyárak helyzetének 
tárgyalása és a veszedelem elhárítására al­
kalmas intézzed ések megbeszélése. 2 Mező- 
gazdasági szeszgyárakat kérvényező gazda­
tár aak jogos kívánalmainak kielógitősót biz- 
tositó programra megállapítása. 3. A törvény­
hozáshoz és a kormányhoz monstre küldött­
ség menesztése és a kongresszuson elfogadott 
memorandumnak átnyujtása.

Késsáru üzlet. Szilárd irányzatban el­
kelt 24 ezer métermázsa búza. — Rozs, ten­
geri változatlan. Zab szilárd. — Takarmány- 
répa változatlan. Búza Tiszavidéki : 100 mm. 
81 k. 15 80 korona, 250 mm. 81 k. 15.60 
korona, 200 mm. 80 k. 15,55 korona 1QD 
mm. 80 k. 15.55 korona, 100 mm. 81 jT 
15 65 korona, 300 mm. 80 k. 15 55 koroua." 
300 mm. 80 k. 15.50 korona, 300 mm. 80 
k. 15.40 korona, 100 mm. 80 k. 15.45 ko­
rona, 100 mm. 80 k. 15 50 korona, 200 mm 
80 k. 15.50 korona, 100 mm. 80 k 15 50 
korona, 150 mm. 80 k. 15.50 korona JW ®m. $ k 15 50 korona* 1000 ma?! 
80 k. 15.35 Korona, — 1000 mm 80 k 
15.30 korona, 400 mm 79 5 k. 15 45 kor! 
200 mm, 79 5 k. 15 30 korona, 200 mm 
79.3 k. 15 25 korona, 1000 mm. 79 k 15 40 
korona 600 mm. 79 k. 15 40 korona,' 1560 
mm 79 k. 15.10 korona, 16 50 mm 788 k. 
16.40 koron», 200 mm. 79 k. 15.30 korona. 
100 mm- 76.5 k. 14 30 korona. — Fejér-
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m30vei : 100 mm 78 k. 14 90 korona. — 
Prf#tmegyevidéki: 100 mm. 81 k. 15 40 kor. 
200 irm. 80 k. 15.10 korona. 500 mm. 78.5 
k. i5_ korona, 100 mm 78 2 k. 14 80 ko­
rona 500 mm. 78 k. 14 90 korona 500 mm. 
78 k. 14.90 korona. 100 77 k. 14 60 korona. 
Bud.i : 400 mm. 76 k. 14.50 korona, 200 
mm. 75 5 k. 14 50 korona. — Bán 
sági: 200 mm. 77 5 k. 14.15 korona. — Báos 
kai: 230) mm. 76 5 k. 14 80 korona. — 
Becbereki: 1500 mm. 76 k. 14 70 korona. — 
Zombori : 2750 mm. 76.8 k, 14 55 korona, 
880 mai. 76 k. 14 80 korona. — Raktáráru : 
ó búza : 3500 mm. 76 5 k. 14 40 korona. — 
Rozs : 200 mm. 12 60 korona. — Árpa : 
300 mm 12 00 korona, 100 mm. 12 70 ko­
rona. _ Zib : 300 mm. 14 80 korona, 100 
mm. 14.80 korona. 200 mm. 14.70 korona, 
100 mm. 14 70 korona, 200 mm. 14 60 ko­
rona, 100 mm. 14 60 korona. — Lóhere : 60 
mm Lucerna : 70 mm. 110 - korona kása­
pénzfizetés mellett.

Kőbányai eertésüslet. November 21. 
hízott «ertésárak: I. Magyar első. 
iendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon
felülj súlyban)------------ fillérig. Fiatal nehéz (pi-
ronkint 320 kgrammon (elüli súlyban) 120—122 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
sul;b.tn) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 125—128 fillérig.

Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) ------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­

logrammig) --------- fillérig. Könnyű (páronkint 240.
kilogramig)------------ fillérig. Serléslétszám ; 1906.
november 19 dik napján volt készlet 30.212 darab 
1906 november 20-dik napján feihajtatott — darab. 
1906 november 20-dik napján elszáílittatott 731 da 
rab. 1906 november 21-dik napjára maiadt készlet 
29.481 darab. — A hízott sertés üzletirányzata : 
változatlan.

legény-toamoh.
Az áruló pipa.

Egy bűnügy.
Irta: Pataky István. 4

(Folyt, és vége

— Istenem — kiálló t s a teknő 
öl- Iá rogyott.

-- Nyisd ki az ajtót Rózsi.
Hanem Rózsinak ia elvette az ijedség 

a mozgékonyságát.
— Majd nyitom ón szolgabiró ur — 

szólt ?tz öreg Török és felállott,
— Jobb igy. Ha megtettük, meg kell 

é/te bűnhődni.
Azzal kinyitotta az ajtót.
— Hát ti voltatok Pali*
— Mi tekintetes uram, a fiammal.
— Hát tied ez a pipa?
— Az enyém. Tudom, hogy ez árult 

el, de magam is jelentkeztem volna.
— Hogy tehettetek ilyet ?
— Hát a rossz vér, meg aztán 4 év 

óta vagyunk ellenségek. Mindig 6 volt a 
hatalmasabb, úgy vol', űzött valami, hogy 
mi is legyünk egykor erősebbek

A városházán osztán elmondtak mindent. 
Régen haragudott már Szabó Török Kuruo 
fivére. Ha Kuoorának veszett el valamije Tő­
rökre fogta, s viszont ha Töröknek veszett 
el tehene, lova, serlése, nem késett beáz­
tatni, Kuoorát. Kuoora ha magánosán ta­
lálta az öreg Törököt, fel is lökdöste. Nőtt 
az öreg Tőrök mellett János fia, s az öreg 
gyűlölete termékeny talajra talált Jánosban 
ie. De Kuozora neki sem hagyott békét, de 
sőt Rózái is gúnyos szavakat kiabált, amint 
ezt Rózái sirvn panaszolta apjának, meg 
Jánosnak. Gyűlt, gyűlt a méreg a két 
Törökben,

Április 16 án az öreg Tőrök és fia el 
mentek a Gólya korcsmába, hogy ott isznak 
egy pohár bort s a másnapi ünnepre is 
visznek haza •

Esti 9 óra tájban indultak el a korcs­
mából, s mintegy 40 lépésre onnan utól- 
értek ogy füiyörészve haladó embert. Meg­
ismerték Ku szora Imrét, s mig az ügyet sem 
vetve hátra, haladt tovább.

Mintha ezzel a hányavetéssóggel, ezzel 
a gondtalan fűtyörézéssel is a két Török

akarná bcszantani. Legalább a két Törököt 
gyűlölettel telt szivének úgy tetszett.

Nem szóltak egymáshoz, de mind a 
kettő tudte, hogy a másik miről gondol 
kötik.

Egyszerre megszólalt János,
— Menjünk utánna apám.
Az öreg Tőrök csak azt várta, s akkor 

futva haladtak előre, úgy hogy az abonyi 
útnál Kuozora elibe kerültek.

— Na kutya itt a számadás napja — 
kiáltott az öreg Törők és Kuczorára rohant 
csak úgy puszta kézzel. ,

Szótlanul dulakodtak. Kuozora is érezte, 
hogy ez élet-halálhare. A két Tőrök egy kis 
püföiésért nem került volna elibe.

Kuozora csakhamar tért nyert az öreg 
Török felett, s azt bevágta az árokba, de 
maga is utánna esett. Ott Török magára- 
huzta Kuczorát, nem törődve a gjomrozás' 
sál, majd megragadta a Kuozora hosszú 
haját s oldalt rántotta. Akkor odakiáltott 
fiának : Must János a gégéjét.

8 a derék gyerek oda is ugrott e hatal­
mas vágást mért Kuoora nyakán, amire az 
elszédülve lebukot Törökről.

Ha elkezted, folytasd - hörgé az öreg 
Török s a fiatal folytatta úgy, hogy alig 
maradt emberi ábrázat Kuczorán.

A két bűnös a börtönben egész meg 
volt törve, és Bécsi János a megyei főorvos 
szerint mindkettő arcéról leritt, hogy álmaik 
rémekkel vannak tele s hogy tettük feletti 
utálat, és a büobánáa sápadt arcukról a szó­
nál világosabban beszél.

1870. május 21-én vétetett fel a megyei 
törvényszéknél a két Török bfinpöre, a mely 
alkalommal Zabo'ay István megyei ügyész 
„hazánk élő törvényei, Mátyás VI. rendele 
tétek 51 cikke, Uiássló I. rendeletének 82. 
cikke, éi az 1563 évi 63 U értelmében 
kötél általi halált kér), mindkét bűnösre.

A törvényszék mindkettőt halálra vélte 
s kötelezte a Kuczora örökösük részére 40 
fri vérdij, s az őket védő Elek György ré­
szére 25 frt tiszteletdij megfizetésére.

A felsőbb hatóságok Szabó Török Pál 
büntetését 15 esztendőben, a Török Jánosét 
pedig 10 esztendőben állapították meg

Di mi volt a test szenvedése a lélek 
szenvedéséhez. A fegyházi adatok szerint 
mind a két Török éveken keresztül volt kü­
lönös felügyelet alatt, coajd később midőn 
nyugad'abbak lettek, a legengedelmesebb 
rabjai voltak a „Megtorlás“ nagyépuletónek.

Városi SzinMz.
.....mm

Bérlet 45. szám (C) Bérlet 45. szám. (C)
Debrecen, szerda, 1906. évi november 

hó 21 én :

Äz őroagy úr.
Bohózat 3 felvonásban, írták : Mars és Ké­
rőül. Fordított : Haltai Jenő. Rendező : Pol­

gár Sándor.
SZEMÉLYEK:

MöüiigiiüU,
Laburdotte, őrnagy — 
Herni Freziile, hadnagy 
Champeaux, önkéntes — 
Moulárd, közhuszár — 
Boudioourt, kapitány — 
Diugois, gyógy szer asz— 
Paulette — — — — 
Heloisze néni — —

-----Ö&1ÖUUB
Zilahy Gyula. 
Bérozy Ernő. 
Ternyei Lajos. 
Sarkadi Vilmos. 
Bay László. 
Polgár Sándor. 
Szabó Irma. 
Lukács Juliska.

Holnap, csütörtökön, november hó 22 én
Karczag Mariska első fellépteA esők.

Vígjáték 4 felvonásban.

140311906. P.

Értesítés.
A debreceni ref. egyház presbitéri­

uma értesíti az egyház tagjait, hogy az 
Egyházi Törvény 24 § a értelmében az 
egyház főgondnokának a presbitérium 
negyedrészének, az egyház községi köz­
gyűlési tagok negyedrészének újra vá­
lasztása következik. E választás alkal­
mával szavazati jogának élhet az egy­
háznak „minden önálló, apai vagy gyámi 
hatalom alatt nem levő, habár az apával 
közös háztartásban élő, de egyházi köz­
terhet viselő 24 évet betöltött vagy 
nagykorusitott férfi tagja, valamint öz­
vegy vagy féritelen nők, továbbá vegyes 
házaságban élő ev. ref. hitt! nők is, kik 
az előző évekről rendes egyházi- és fe öz- 
alapi tartozásaikat a választást egy hó­
nappal megelőzőleg lerótták: ha az egy­
házi hatóság által egyházi vétség miatt 
fegyelmi utón szavazat-joguk elveszté­
sével büntetve nincsenek“ E. T. 195 §.

A presbitérium tehát úgy rendelke­
zett, hogy a választó egyház-tagok név­
jegyzéke ez évi dec. 5 én d, u. 5 óráig 
elkészítessék és mindazok az egyházta 
gok bele vétesenek, kik 1905 évi dec. 
31 ig fenálló egyházi adó- és közalapi 
tartozásaikat 1906 évi dec. 1-ig lefizetik 
vagy már lefizették é a kik erre az 
évre vétettek fel adózó egyház-tagokul.

Közhírré teszi azt is, hogy a válasz­
tók névjegyzéke ez évi dec. 6-án dél­
előtt 9 órától 10 napra, tehát 16-án dél­
után 5 óráig az egyházi számvevői hi­
vatalos helyiségében közszemlére ki lesz 
téve, hol azt a hivatalos órák alatt 
bárki megtekintheti s ellene ez idő alat- 
akár szóbelileg, akár Írásban felszólamf 
lássál élhet. E. T. 197 §.

Kelt Debrecenben az ev. ref, egyház 
presbitériumának 1906 évi november hó 
18 án tartott gyűléséből.

Kiás Albert Simonffy Imre
h. lelkészelnök. kir. tanácsos fögondnok.

Somogyi Pál
főjegyző.

Utcai lapelárasitók
fölvétetnek,

Hozóéi1 o-különlegesgggelj;.
Hazai és cosmanosi jó mosó 
barketek, Flanel, bárson-ílanel 
és szövött minőségekben, Fe­
hér pikó és sinór barketek.

Óriási vaiasziékban
Félig kész, kiszabott, ba- 
tiszt, selyem, tüll és appli­
kált finomabb ruhákból

állandó nagy választék,
Jutányos szabott árakhoz.

Szabd Lajos Fiai
▼ásson, divat és szcmyegáruhás.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. 432—x—61
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Kiss KAROL'1 
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X/" á' ellentől függ sok ember boldogsága I Mindenkinek életében voltak és vannak 
v pillanatok, mikor szerencséjét, boldogsígá. megállapíthatná ! Talán a neve melletti osztály sors- 

legyszám egy nagyobb nyeremcoynyel lesz kihnzva már legközelebbi húzásokon. Tegyen szerencaeki- 
serletet az itt között névsorban levő saját vagy családtagjának, neve melletti számmal, mely csakis

bankházában, Budapest, IV , Kossuth Lajos-utca 13. szám kapha'ó, mert

KISS a=ere=v=sé3e NAGY!
Abel
Abrahá m
Ádárn
Adél
Adolár
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienne
Agátha
Ágost
Ágoston
Ágnes
Ákos
Aladár
Alajos
Albán
Alber
Albint
Alrocht
Alfonz
Alfréd
Alice
Am lia
Ambrus
Andor
Adria
Angelika
Anna
Antal
Andor
Antónia
Aranka
Arisztild
Armand
Ármin
Arnold
4j*on
Árpád
Arthur
Arzén
Attila
Auguszta
Aurél
Aurélia
Balázs
Bálint
Baltazár
Bandi
Barbara

1029051 Barnabás 
94990 Bella 
39976 Béla 
79343 Bencze 
29382 Benedek 

102719 Benjámin

73654 
22161 
60083 

124 53

22291 
8391 

13680 
21522 
94983 

610 
21867 

107686 
91314 
88517 
9162 L 
87013 

124033 
8165 

73664 
21367 
94987 
87031 
29576 
73338 

108101 
8262 

20074 
13773 
22973 

108077 
61240 
68008 
44724 
27108 

695 
14729 
93838 

708072 
91240 
87019 
48132 

102291 Dömötör 
22226 Eberhard 

8319: Edith 
676901 Ede 
34097. Eduard 
8*007 Edwin 
57647 Elek

Benő 
Bernét 
Berta 
Bertalan 
Bertold 
Bertram 
Biri 
Blanka 
Bódog 
Bogdán 
Boldizsár 
Bonifác 
Borbála 
Boriska 
Bosks 
Beatrix 
Camilla 
Carolina 
Cecilia 
Cézár 
Ciril 
Clement 
Content 
Córa 
Cornelia 
Cristián 
Dániel 
Dávid 
Demeter 
Demjén 
Dénes 
Dezső 
Domokos 
Donit 
Dóra 
Dorottya 
Döme

Eleazer
Elemer
Eleonora
Éliás

8396 Ella
20058 Elvira 
61837 Elza 
71106 Emanuel 
80099 Emil 
73377 Emilia 
57601 Emma 
27983 Ernőd 
80219 Endre

124263 Erasmus 
86327 Erna 
39493 Erneszlin 
2314 Ernő 

46942 Ervin 
29486 Erzsébet 
82605 Eszter 

108092 Etel 
73218 Eufruzina 
51347 Eugénia 
37780 Éva 
10606 Ézsaias 
27968 Fábián 

108043 Fanni 
8217 Farkas 

27610 Felicia 
13613 Félix 

1244671 Ferdinand 
39747 j Ferenc 
26660 Flóra 
78399! Flórián 

124283 FISris 
21065 Flóris
20059 Fodor 
77873 i Franciska 
295801 Frida 
70489 Friderika 
84006; Frigyes

708056 Fülöp 
72687 Gábor 
67375 Gábriel
79332
54413
39490
58104

107248
21371

Gabriella
Gáspár
Gebhard
Geieon
Gellért
Gertrud

22266 Géza 
10L890 Gida 
93344 Gilbert 
88033 Gizalla 
96064 Gottfried 
20554 Guidó 
78693 Gusztáv 
22199 Gyárfás 

102748 György 
23702 Györgyike 

8768 Győző 
100847‘Gyula 
21376 Gyuri 
96067 Habakuk 
87043 Hajnalka 
90748 Hedvig 

134199 Helena 
73217 Henrik 
50c 32 Hermann 
29434 Henrietta 

8308 Hitár 
109469 Hilda 
22167 Hubert 
14078 Hugó 

106078 Humbert 
84281 Ibolyka 
45599 Ida 

105986 Ignác 
125041 Ilka 
733 > 2 Illés 
4220 Ilma 

708410 Ilona 
21633 Imre 
20069 Iboly 

107651 Ince 
21519 Irén 
8138 Irma 

100860 István 
93897 Iván 
88/32 Ivor 

124223 Izabella 
706/87 Izidor 

9816 Izor 
82116 Izsák 

106072 Izsó 
60640 Jakab 
79344 Janka 
40643 János 

6206 Jenő 
13643 Joachim

73338 Johanna 
24800 Jolán 
8189 Jónás 

108194 Jonathan 
29575,Jordan 
54712!Józsa 

106176'Józef 
79306-Julián 
58526'Judith
44728

724019
8225

39492
108120
73209
46043

124374
62603
388-6
78468
8369

100875
91329
92342
99069

107649
904470
89963
91505
87533
12477
6436

73366
54442

107691
8274

64723
84247
73287

724245
79387
56812
74137

100843

Julia
Juliska
Jusztina
Jutka
Kajetán
Kálmán
Kamii
Kerolin
Károly
Katalin
Katarina
Kázmér
Kelemen
Kerestély
Klára
Klodild
Kolozs
Konrád
Konstantin
Kornél
Kornélia
Kristóf
Kristian
Krisztina
Lajos
László
Laura
Lázár
Lea
Lehel
Lén&rd
Lenke
Leó
Leontin 
Leonora

107660
73391
5208

100189
90726
92495
90677
89625

124207
94220
90733
89925
8361

108019
97531
94959
90531
92387

102953
96060
90828
93339

706761
91945
90649
66349
92321

108074
94931
79112

102986
91616
94942
79165

708015

Lóránt
Lothár
Lőricn
Lucia
Lucián
Ludmilla
Ludwig
Lujza
Lukács
Lukrécia
Magda
Magdolna
Malvin
Manfréd
Manó
Marcell
Margit
Mária
Mariska
Mark
Márkus
Mártha
Martin
Márton
Máté
Mttild
Mátyás
Maxim
Melánia
Melinda
Melitta
Menyhért
Mici
Mihály
Miklós

Oktavius 
Olga 
Olivér 
O ympia 
Orbán 
Oszkár 
Othelo 
Othmár 
Otília 
Ottó 
Ottokár 
Ödön 
Örzsi 
Pál 
Paula 
Paulin 
Peppi 

1244591 Péter 
90791! Piroska 
88007: Pista 

5203,Pongrácz 
93334 Ráohel 

700851 Ráfael 
22276 Regina

29196 
108066 

99063 
87046 

102794 
80742 
12724 

708091 
68737 
29462 

490 
16607 
23; 45 

708100 
94960 
89931 
20564

22156 Leopold 
8822 Lidi* 

124407 Lina 
24794 Lipót 
54755 Lívia 

107665 Lórenc

92882: Miksa
96069 Milán 
92480; Mór 
92498 Móric 
90751! Mózes 
92326 Náci 
90712 Nándor
96070 Naroioz 
27178 Natália

724453 Náthán 
54745 Nelli 
8276 Neszti 

78370 Netti 
67610 Nini 
64776 Norbert

73874
89593

520
18666
21242

100478
99668
86340
91502

102746
8146

22283
16513
90437
93674
86706
45943
68582

107659
724486

91544
10500
22798
4205

80146
46973

René 
Rezső 
Richard 
Róbert 
Rókus 
Róland 
Román 
Romeo 
Róza 
Rozália 
Rozina 
Rózsika 
Rudolf 
Salamon 
Sámson 
Stmu 
Sámuel 
Sándor 
Sári 
Sarolta 
Sebestyén 
Simon 
Soma 
Stefánia 
Szabolcs 
Szaniszlóm „ ----------------- -V. wv DXtv VXI « v iJUfOOtv -t Ui'tJ OAttlUSGlU IOOI **

•uvea megrendeléseket postafordultával kérj ük, hogy a kívánt szám időközben el ne adassák 
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

MuXI 600.000 koronát----  1800 000
SiíérSy400,000 koronát — 400.000

205531 Szalvator 
22159 Szo’-afln 
80867j Szeréna 
39449! Szidónia 
90808, Szigfried 

124379 .Sziláre 
94915!Taksony 

81611 Tárná 
136531 Taszító 
22260 Tekla 
60636 Teofil 

102772 I Teodor 
97332 , Tercsi 
79328 Teréz 
29427 Torka 
16610 Tibor 

750 Tihamér 
22282 Tinka 
51340 Titusz 
71897 Tivadar 
39574 Timon 

124397 Tódor 
85674 Ulrik 
37786 Urbán 
26330 Valentin 
16605 Valéri 
73668 Valér a 
78846 jVazur 

124100, Vencel 
68004; Vendel 
27779 Verona 
18277 Vidor 
20191 Viktor 

788 Viktória 
22153 Vilma 

107241 Vilmos 
8633a Vince 
39500, Virgil 

5211 Virginia 
100805 Walter 
73651 j Wilhelmina 
40628 ] Wladimir 
840771 Wolf ran 
79125'Zakariás 
44720 Zádor 

102797: Zoltán 
94988'Zseni 
73324 Zaigmond 

667.Zsófia 
73574 Zsuzsanna

66051 
39687 

794 
10292 
23107 
8368 

90845 
88777 
21070 
22232 

102935 
99548 

8299 
14710 
21514 

700825 
64594 
79315 
568/9 
24106 
39555 
61334 

102167 
22244 
12708 

627 
91503 

108073 
21393 
60084 
44767 
14911L 
13655 
22203 

124420 
44746 
20374 
61350 
73330 

100485 
95713 
8153 

13669 
93335 
16881 
21930 

102873 
93388 
88174 
27997

Összesen 4 sorsjegyre 292000» 000
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Kiss Károly és Társa

Több ezer fél nyert a most lefolyt sorsjáték­
ban nagyobb nyereményeket KTSSnéi. 
Minden egyes húzás után közzétessziik a 
nagyobb hírlapokban a nálunk nyert sors­
jegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki köny- 
nyen meggyőződhetik, miszerint Igen tisztelt 
vevőinknek különösen kedvez a szerencse. 
Kísérelje meg tehit szerencséjét mindenki 

KISS bankházában, mert
KISS szerencséje NAGY!

Központ: Kossuth Lajos-utca 13. sz.
Fióküzletek: Eroébet-körut 19. szám. Yáci-körut 5. szám.

A Magyar Királyi szab.osztályaorsjáták Főelárusitó helye.

A XIX sorsjáték első 
osztályának húzása sár
november

Tessék kivágni és címünkre beküldeni

KISS
MEGRENDELÉS.

KÁROLY és TÁRSA, bankháza
Budapest VI., Kossuth Lajos-utca 13

Szíveskedjék nekem a XIX. sorsjáték I. osztályára a sorsjegyét,
vatalos tervet 6s húzás után hivatalos nyereményjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árát : ) mellékelve bélyegekben küldöm.

. . . . . . . . . kor.. . . . . . . . . . fill,
) (A meg nem

egyidejűleg postautalványon küldöm ) „wiSSwjjík 
) kérem utánvétslezni. ) ithumi.)

Pontos] Név:........................
) Likhely, u’.oa, házszám, 
) Utolsó posta, (megye)

549—4—1

Az I. osztályú 
sorsjegyek árai:

Egy nolcad 1K 50 fill. 
Egy usjjjftd 3 „ — „ 
Egy fél 6 „ - „ 
Egy egész 12,,-,,
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.Oijh 10 sióig 80 fillér, minden további jj) 
/zó 8 fillér vLstfcg&bb betűkkel nyomtatott 

ató 6 fillér.

Levélben tndakozódásokra pontosan vála- 
tiolnnk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlott
levelekhez szükséges pos 
takönyv féláron kapható 
a kiadó hivatalban.

Vidéken
íiebrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
íorgalrpu hentes ée mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá 
gositással a kiadóhivatal 
zolgál.

Egy használt
dt jókarbin levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalába.

Ingyen lakás
takarításért, gyermektelen 
Lázas párnál. Cím a ki­
adó hivatalban.

Jó kaiban
■vv pedálos uimbalmot 

kere s k megvételre. Cim 
a kiadóhivatalban,

Nápri luxát
ti ugorén,. gányusmodor- 
ban jutányos árért tanít 
-- H ligons urloany. Cim a 
kiadóhivatalban.

w-------------
G?ert pinát kölesen

IOO.ÜOj korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek: Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi. 
telkópes egyének. Buda­
pesti és Bécsi bank kép. 
viselet amortizációs köl. 
oMin1 ikre. Utólagos dija. 
z s. Meghívásra szemé, 
lyeson jelentkeztem. Fe. 
■yő L. S. Simonfi u. 19

Mindenféle
nyomiatvi nyokhoz és 
hirdfitésekh z szüksé 
ges klisohébet készít 
Hajnal Gyula Debre 
Cr:n Piaou.9. sz. Tele­
fon szám 412._____

Tisztességes 
keresethez jut hatnak 
14—16 éves fiuk, uj 
sóg árusítással. Jelen- 
kezni lehet délután 4 
órától a Csrtpó u'cai 
nyomdában.

Koszt
joghslga ók s inteli- 
gens fiatal emberek 
ebéd-vacsora kosz'ot 
kapha nak úri család­
nál, havi 40 korona 
ellenében. Cim a ki- 
8dóban.
Könyv szekrényt

keresők megvételre. Cim 
a kiadó hivatalban.

Ha köszvénybm, reumában, isehiás 
------------  ban szenved, ■ —

Dr.
vegyen egy üveg 5B6-66-a.

HSl[öszirBiiy-szeszli,
mely csuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat ée daganatokat biz 
tos:m gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
ahv.t észlelhető. Kapható Dr. FlesohE M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Baross-ut 24. szám. — Másfél 
deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Ciaiádi“ ü/eg ára 5 
kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél m&r bérmentve utánvétel küldjük.

AlegérMzttk
az uj 2

Őszi és Téli
inba és Eosztfim Szövetek
Saszaay J. és Társ <

divatáruit ázóban, 204—x—116 
Debrecen, • Koaauth-utcza 5. szám.

i
^Debreceni jjeszámofó BanH

mint szövetkezet

1907. évi január hó 1-ón kezdi meg működéséig
Célja : Egyrészt a befizetett apró tőkék gyüipö p*ö*ö elhelyezése másrészt 

tagjai réssere könnyen viszafizethető olczó kölcsönök nyújtása.
Tagja lthet mindenki, 0 ki legalább heti 40 filíl

magát. ér befizetésére kötelezi
Minden tag annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe a hányfilléres heii betétet jegyez s fiány 40
Minden 100 korona kölcsön heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben már a 

kamat is be- nfogi l a ik, tehát külön kamatot fize'ni nem kell.
Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti részletek bérmentes beküldésére 

pós ai befizetési la; okát ad
A Debreceni Leszámoló Bank hivatalos helyisége 1906, december havától

kezdve. Debrecen, Piac otca 48. számú házban, a Főpostával szemben s 
földszinten less.

Tagul lehet jelentkezni alulírott igazga'óság bármely tagjánál, valamint a kö­
ve kező iizleekteo.

Máyer Jenő luszerkereskedésáfcen (Piac-u és Széchényi-u'ca sarkán.)
Váray József füszerkereskedésében (Piac u és SimonffV-uca sarkán.)
Fisch Testvérek ja lékkereskedésében (Piac ufca 40,)

Dr. Spitz Lipót,
ügyvéd jogísnácsos

Bárány Mór gőzmalom'ulajdonos 
Dr. Csíkos Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Karoly gveros 
Dr. Kenyeres Elei orvos 
Kenyeres Károly földbir okos

AZ IGAZGATÓSÁG:
Szele György,

ev. ref. lelkész, elnök
Fürét Ödön,

nagykereskedő, alelnök

Máyer Jenő kereskedő 
Ronesik Lajos városi főszámvevő 
Szliuka Is ván szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirtokos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István építész 
Váray Józ ef kereskedő

Mögyarossy Ferenc dohénybeval'ási felügyelő

; % ^ ’ ‘ 1' ' A& '' '• - k '■ ■ ■ . é .
•’ ■- te

ä a legjobb és legfígomabt?
wlUUll I Gzipö tisztifdszer

Egyedül i - g yá ros=Fr ilzS c h ulz j un. rés zV tér s. L i p c se és Éq er.
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Fillérbank Szövetkezet-4
1907. évi január hó 1-én kezdi meg működését.

fizeLen(lőIÍn(Iea éV ál6ÍUlat 5 éVrG al“ku1, Egy törz»l>etét 50 fillér, mely hetenként

Célja hogy a heti befizetésekkel, a tzgok takarékosságát előmozdi’sa 
és hogy >gj 1 részére olcso és könnyen visszavízehte ő kölcsönöket nyújtson
«hx ^^eojör.sbatót után 100 Korona kölcsön vehető fel, ezen kölcsön heti 50 
fMór befizetéssel visszahzethe'6, melyben a kamat is benfoglaltatik, tehát külön 
kamatot nem kell fizetni.

Vidéki v gok befizetéseik at bérmentve, postai befizetési lapok utján teljesíthetik 
hígul Iehe' jelenikezni rlólirott igazgatóság bármely tagjánál.

FILLÉRBANK-SZÖVÉTK'E^ET IGAZGATÓSÁGA :
Steiner Gábor
nyug. ezredes elnök

Jeney Szabó Miklós
rendőr kapitány elnök.

Dr. Varga Kálmán
digy/éd jogtanácsos.

BtÍJOgn Pé er g zd-lkodé 
Csáky János v-igóhidi igazga'ó 
Dr. Czikó Zsigmod orvos 
Domán Miké* kereskedő 
Ecsedi Imre gazdálkodó 
Trenkel Jenő kereskedő 
IDlász Izidor ‘-zállod* tulajdonos 
Juhász István lakAos 
Koszorus Kálmán városi tisztviselő

Wider Jenő gyógyszerész

Dr. Irinyi István 
ügyvéd, alelnök.

Rózsa Géza
,, , , ügyvezető igazgató.
Molnár József gazdálkodó 
MÓri'.z Ferenc hentes 
Oláh Géza kir bírósági vht. 
Bóth- Antal kereskedő 
Dr. Rózsa Mór orvos 
Schvarc Armin paszomány gyáros 
Steiner Manó gyógyszerész 

Székely Arthur magántisztviselő 
Tóth Mihály másváros

Debrecen nyomatott László József könyvnyomdájában
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